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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 20ª sessão ordinária deliberativa. Data: 29 de agosto de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); Secretários ad hoc – 

vereadores Lúcia Souza e Geilson de Jesus (Gazoza). Procedida à chamada dos 

vereadores e a verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles 

Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira Costa, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde 

Lopes da Silva Rocha, José Raimundo Cardoso Gomes, Lúcia Raquel Souza e Valdene 

Raposo Borges. Vereadores ausentes: Francisco Marques Figueiredo Neto, José Carlos 

Pinheiro Alves, José Rosa Silva Pinto e Pedro Xavier Ferreira (justificadas à presidência). 

Admitido o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Salmos, 121: 1-2). 

Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE 

aberto. Leitura da ata da transferida. Expedientes em mesa: Projeto de lei nº 10/2022. 

Data: 23/08/2022. Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: denomina prédio escolar 

do povoado Itabiquari. Tramitação: ordinária. Despacho: à Comissão para emitir 

parecer no prazo regimental. Pedido de Providência nº 25/2022. Data: 23/08/2022. 

Autor: vereadora Lúcia Souza. Assunto: reajuste salarial dos enfermeiros, dos técnicos de 

enfermagem e dos auxiliares de enfermagem. Leitura dos expedientes encerrada. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador 

Donga de Catraio defende deliberação favorável do PL de sua autoria que faculta 

participação ao mesmo tempo em que proíbe vinculação de nota de avaliação 

escolar a participação do aluno em festividades religiosas promovidas pelas escolas do 

município de São Vicente Férrer e justifica que “o objetivo da proposta é evitar 

imposição de normas religiosas no calendário escolar, de modo a garantir a liberdade 

de crença religiosa”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro felicita o município pelo 

centésimo sexagésimo sexto ano de emancipação político-administrativo, 

comemorado no último dia 27 (sábado), contudo, lamenta antecipação de eventos 

tradicionalmente programados para o dia da fundação do município. Defende 

adiamento da discussão e votação do PL 06/2022 que trata da política municipal dos 

direitos da criança e do adolescente, porquanto, no seu ponto de vista, “alguns 

dispositivos da proposição precisam ser adequados às peculiaridades local”. 3º orador – 

vereadora Lúcia Souza em face da vigência Lei Federal nº 14.434 de 04/08/2022, reforça 

recomendação ao Executivo no sentido de adotar providência para reajustar, 

mediante lei municipal, os salários dos enfermeiros, dos técnicos e dos auxiliares de 

enfermagem vinculados ao quadro de pessoal do Município. 4º orador – vereador 

Professor Zeca congratula o município de São Vicente Férrer, em especial seus 

munícipes, pelos 166 anos de “belas histórias”, comemorados com vasta programação 

durante a semana do aniversário do município, destacando, dentre outros eventos, 

culto de ação de graças realizado no “Dia Municipal do Evangélico” (25); entrega da 

Unidade Básica de Saúde à comunidade de Itabiquari; entrega de escola do ensino 

infantil à comunidade Tabocal; pavimentação de ruas; entrega de kit escolar para os 

alunos do IEMA; e ato cívico e festa popular realizados na Praça de Eventos. Pequeno 

Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio 

registra solenidade de entrega de tablets aos Agentes Comunitários de Saúde pelo 

governo municipal no dia 27 (sábado) e elogia a ação que facilitará o trabalho de 

coleta e transmissão de dados da atenção básica pelos ACS’s, conforme 

recomendado na Indicação nº 52/2021 de 12/04/2021 de sua autoria. Protesta, ainda, 

pela execução de serviço de calçamento de vias do bairro “Batistão”, assinalado em 

sua Indicação nº 64/2021 de 20/04/2021. Consigna ter participado de todos os eventos 

públicos alusivos ao 166º aniversário de emancipação político-administrativo do 

município e conclui: “o bem comum está acima dos interesses político-partidários, 
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afinal, a sociedade vicentina ganha toda vez que obras e serviços públicos são 

entregues”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro manifesta moção de aplauso ao 

governo municipal diante do início da obra de reforma do prédio da Escola Municipal 

Castro Alves da comunidade Guará, conforme recomendado através de Indicação nº 

152/2021 de 26/10/2021 de sua autoria, contudo, reitera ao Executivo pedido para 

reforma do prédio escolar do povoado São Jerônimo, além de ajuste de cooperação 

técnicas com órgãos do governo federal e estadual para emissão de carteira de 

identidade, carteira de trabalho e CPF neste município (Indicação nº 71/2021 de 

27/04/2021). Mais uma vez reclama execução, se existente, do plano municipal para 

recuperação das estradas vicinais antes do início do período de chuvas e defende, em 

caráter emergencial, serviços paliativos de melhoria de trechos das principais estradas 

vicinais. 3º orador – vereador Gazoza parabeniza o município pelo transcurso do 

aniversário de emancipação, todavia, embora admitindo ter participado de algumas 

solenidades comemorativas, lamenta que o Executivo, mais uma vez, não tenha 

enviado convite oficial aos vereadores. 4º orador – vereador Professor Zeca reconhece 

que há dois anos a bomba do poço da comunidade Itabiquari não funciona, 

entretanto, frisa o orador, “o chefe do Executivo, além de autorizar aquisição de nova 

bomba, também determinou construção da rede de abastecimento de água para 

atender a demanda dos moradores e pôr fim a escassez de água potável na 

comunidade”. Justifica, ainda, que a programação alusiva ao aniversário do município, 

segundo o Secretário de Cultura, “sofreu algumas alterações em decorrência da 

indisponibilidade artística”. Demais disso, parabeniza o prefeito pelas obras, serviços e 

atrações artísticas disponibilizadas à sociedade vicentina em homenagem ao 

aniversário do município. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. 

Matérias em 1ª e 2ª discussão e votação (acordo entre as bancadas): I – Projeto de lei 

nº 06/2022. Data: 27/06/2022. Autor: Poder Executivo. Assunto: altera, acrescenta e 

revoga dispositivos da Lei nº 20/2001, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente. Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente; a Conferência Municipal dos Direitos da Criança e dos Adolescentes; o 

Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; e o Conselho Tutelar do 

Município de São Vicente Férrer/MA. Tramitação: ordinária. Parecer: favorável. 

Deliberação suspensa por acordo das bancadas; II – Projeto de lei nº 04/2022. Data: 

23/05/2022. Autor: vereador professor Zeca. Assunto: torna obrigatória a divulgação da 

lista de médicos plantonistas no hospital municipal Agostinho dos Santos Jacinto e dos 

médicos que prestam serviços nas Unidades Básicas de Saúde e Postos de Saúde do 

município de São Vicente Férrer. Tramitação: ordinária. Parece: favorável. Discutido. 

Processo de votação: simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 6 (seis) votos 

favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto, impedimento regimental 

do presidente. Resultado final: aprovado nos termos proposto; e III – Projeto de lei nº 

05/2022. Data: 06/06/2022. Autor: vereador Donga de Catraio. Assunto: faculta a 

participação de alunos em festividades religiosas promovidas pelas escolas do 

município de São Vicente Férrer, desde a pré-escola até o ensino fundamental. 

Tramitação: ordinária. Parecer: favorável. Discutido. Processo de votação: 

simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 6 (seis) votos favoráveis. 0 (zero) voto 

contrário. 0 (zero) abstenção de voto, impedimento regimental do presidente. 

Resultado final: aprovado nos termos proposto. Ordem do Dia encerrada. Nas 

considerações finais da sessão o senhor presidente reafirma o compromisso institucional 

da Câmara Municipal com os cidadãos vicentinos e considera legítimo do ponto de 

vista regimental o pedido de adiamento da votação do PL nº 06/2021 em comum 

acordo das bancadas para atender pedido de membros do Conselho Tutelar do 

município. Dito isto, agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da 

Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária 

deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata 

foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da 

sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 

Secretário ad hoc da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do 
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plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e nove 

dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente:  

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereadora Lúcia Raquel Souza 

 

Vereador Valdene Raposo Borges  


